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COMUNE DI CAPACI 
Prima Area 
Affari Generali e servizi socio-culturali 

       Bando pubblico emanato in attuazione delle circolari 1 ottobre 2010  e 5 ottobre 2010 prot. 81395 dell’Assessorato Regionale delle Infrastrutture e della mobilità , nonché dell’avviso di rettifica del medesimo Assessorato pubblicato  sulla GURS parte prima n. 48 del 5.11.2010 ,  per la concessione del  sostegno economico integrativo  (  noto alla cittadinanza come  “BUONO CASA “ )  – Legge n. 431 del 09/12/1998, art. 11 -  Anno 2009  
1. Requisiti per la partecipazione

a) Reddito annuo imponibile  complessivo del nucleo familiare non superiore alla somma di due pensioni minime INPS. Per l'anno 2009 detto limite assomma ad euro 11.901,76 (undicimilanovecentouno/76), rispetto al quale l'incidenza del canone di locazione risulti non inferiore al 14% (cosiddetta "Fascia A").
b) Reddito annuo complessivo del nucleo familiare non superiore a quello determinato per l'assegnazione degli alloggi di edilizia residenziale pubblica nell'ambito della Regione siciliana, di cui al decreto n. 543/UOB.S3.01 del 31.3.2010, pari ad € 13.806,45 (tredicimilaottocentosei/45), rispetto al quale l'incidenza del canone di locazione risulti non inferiore al 24% (cosiddetta "Fascia B"). 
c) Contratto di locazione regolarmente registrato riportante il canone annuo o mensile e recante gli estremi della registrazione presso l’Agenzia delle Entrate di Palermo, con l’avvenuto pagamento della tassa di registrazione ; il contratto deve coincidere con la residenza anagrafica  del nucleo familiare nel 2009, per cui  il contributo sarà erogato in relazione al numero di mesi  del 2009 in cui  coincidono residenza anagrafica e contratto  .

d) Non avere in corso altra contribuzione alloggiativa per l’abitazione in oggetto.
e) L’alloggio per cui si chiede il contributo deve essere una unità immobiliare ad uso abitativo , di proprietà pubblica o privata,  e non  deve rientrare nelle seguenti categorie fissate dalla circolare assessoriale 1 ottobre 2010:  alloggi  aventi categoria catastale A/1, A/8 e A/9, ovvero alloggi  locati esclusivamente per finalità turistiche, ovvero  alloggi di edilizia economica e popolare con contratto di locazione ancora in corso con gli enti gestori di settore.
Il reddito da assumere a riferimento è il reddito imponibile come  risultante dalla dichiarazione dei redditi anno 2010 (redditi prodotti nell'anno 2009) ovvero dalla attestazione ISEE, come descritto all’art. 3 punto b) del presente bando ; l'ammontare del canone va rilevato dal contratto di locazione regolarmente registrato.

Per i redditi da lavoro dipendente o assimilato e da lavoro autonomo, il reddito è diminuito per ogni figlio a carico, di € 516,45. Dopo la detrazione per i figli a carico, in caso di lavoro dipendente o assimilato detto reddito va ulteriormente abbattuto del 40%.

L'accesso al contributo per i cittadini extracomunitari è subordinato , ai sensi dell’art. 11 comma 13 della legge n. 133 del 6.8.2008, al possesso del certificato storico di residenza da almeno 10 anni sul territorio nazionale o di 5 anni nella medesima regione. 
2. Entità dei contributi

a) Per i nuclei familiari in possesso dei requisiti di cui all’art. 1 punto a) , l’incidenza del canone sul reddito va ridotta fino al 14% ed il contributo da assegnare non può essere comunque superiore ad € 3.098,74 (euro tremilanovantotto/74) per le istanze di fascia A;
b) Per i nuclei familiari in possesso dei requisiti di cui all’art. 1 punto  b) , l’incidenza del canone sul reddito va ridotta fino al 24% ed il contributo da assegnare non può essere comunque superiore ad € 2.324,05 (euro duemilatrecentoventiquattro/05) per le istanze di fascia B.  
3. Modalità di presentazione dell’istanza

a) La domanda redatta esclusivamente sull’apposito modulo in distribuzione presso l’Ufficio di Servizio Sociale di via Crispi 119, dovrà essere consegnata a mano presso il medesimo Ufficio sito in via Crispi 119 entro e non oltre le ore 11.00 del  31 dicembre 2010.   Per l’ammissione dell’istanza farà fede l’orario e la data indicata dall’Ufficio  suddetto, che rilascerà relativa ricevuta . Sulla domanda dovrà essere indicato l’importo del canone mensile  relativo al 2009 .
 La domanda dovrà essere presentata  e firmata dal titolare del contratto; qualora per il titolare non sia possibile provvedere a ciò, è ammessa la presentazione dell’istanza a firma del coniuge o figlio maggiorenne , purché corredata  da  specifica delega  da parte del titolare del contratto ; la delega potrà essere redatta sullo specifico stampato in distribuzione presso l’Ufficio di Servizio Sociale,  dovrà comunque riportare   il riferimento all’immobile cui si riferisce  il contratto di locazione, e dovrà essere corredata di copia del documento di identità del delegante. 

 b)  La domanda pena l’esclusione dovrà essere già corredata dalla fotocopia dei seguenti documenti ( è necessario che le fotocopie  siano  perfettamente  leggibili):

· dichiarazione dei redditi relativa all’anno 2009 ( mod. 730, Unico, etc) relativa a tutti i componenti il nucleo familiare del richiedente ; qualora uno o più componenti il nucleo  familiare del richiedente non sia tenuto all’obbligo di presentare  detta dichiarazione, dovrà essere presentata l’attestazione ISEE valida in relazione all’anno 2009  con la relativa dichiarazione sostitutiva unica;  
· dichiarazione secondo il modello “Allegato 1” relativa al nucleo familiare in cui nessun componente ha percepito  reddito per l’anno 2009;

· contratto di locazione riportante il canone annuo o mensile e recante gli estremi della registrazione presso l’Agenzia delle Entrate di Palermo, e copia della specifica attestazione di avvenuto  pagamento della tassa di registrazione del contratto- recante gli estremi di registrazione del medesimo -  relativa al 2009 ;  
· certificato di stato di famiglia ovvero autocertificazione allegata al  modulo di istanza; 
· fotocopia documento di riconoscimento del richiedente in corso di validità.

· fotocopia del codice fiscale  o tessera sanitaria del richiedente.

Si sottolinea che le eventuali dichiarazioni dovranno essere rese ai sensi e con le modalità di cui agli artt. 38, 46 e 47 del D.P.R. 445/2000 e con le condizioni di cui agli artt. 75 e 76 del D.P.R. 445/2000 e ai sensi del D.L. 109/99, che disciplinano le sanzioni penali per false dichiarazioni .

La documentazione richiesta a corredo dell’istanza  dovrà essere presentata tassativamente  entro e non oltre le ore 11.00 del 31 dicembre 2010. Non saranno prese in considerazione le istanze carenti  anche di un solo documento mancante, né saranno presi in considerazione riferimenti a documenti già in possesso dell’Ufficio di Servizio Sociale. 
4. Formulazione delle graduatorie

Successivamente all’assegnazione delle risorse finanziarie da parte della Regione, si provvederà alla formulazione di due distinte graduatorie provvisorie in relazione alle lettere a) e b) del punto 1) e delle lettere a) e b) del punto 2); le due distinte graduatorie saranno formulate privilegiando i nuclei familiari con redditi bassi e con elevate soglie di incidenza del canone sul reddito. Le suddette graduatorie  saranno rese pubbliche per il periodo di dieci giorni,  entro il quale  potranno essere presentate eventuali contestazioni da parte degli interessati.

Saranno esclusi  dal contributo i richiedenti  che: 

· non abbiano presentato l’istanza entro la scadenza  fissata dall’art. 3 del  presente bando ;

· non abbiano i requisiti previsti dal presente bando e dalla Legge 431/98 ;

· non abbiano debitamente e completamente compilato e trasmesso l’istanza completa di tutti i documenti elencati all’art. 3  del presente bando ;

· non risultino essere titolari, ( ovvero non risultino avere allegato all’istanza delega alla presentazione secondo quanto detto all’art. 3 del presente bando)  di un contratto di locazione riportante il canone annuo o mensile e recante gli estremi della registrazione presso l’Agenzia delle Entrate  di Palermo con l’avvenuto pagamento della tassa e da cui si evinca che detta locazione coincide con  la residenza anagrafica del titolare  del contratto  nel 2009 ;

· occupino alloggi  aventi categoria catastale A/1, A/8 e A/9, ovvero alloggi  locati esclusivamente per finalità turistiche, ovvero  alloggi di edilizia economica e popolare con contratto di locazione ancora in corso con gli enti gestori di settore;

· siano titolari di un contratto di locazione stipulato tra parenti o affini entro il secondo grado o tra coniugi non separati legalmente;

· usufruiscano di altre agevolazioni abitative analoghe.

N.B.: In conformità a quanto  stabilito dalle circolari dell’Assessorato Regionale delle Infrastrutture e della mobilità 1 ottobre 2010 – come modificato  dall’avviso di rettifica del medesimo Assessorato pubblicato  sulla GURS parte prima n. 48 del 5.11.2010 -  e  5 ottobre 2010 prot. 81395 , si precisa che ove il proprietario e l’inquilino abbiano stipulato un contratto a canone agevolato, saranno esclusi  dal beneficio del contributo, per effetto della circolare n. 34/2008 dell’Agenzia delle Entrate,  coloro che hanno usufruito della detrazione  di cui al comma 1 dell’art. 16  del TUIR ( Testo Unico imposta sui redditi ) . 
5. Contributo

Il  contributo sarà erogato in unica soluzione;  la domanda non impegna  in alcun modo l’Amministrazione Comunale all’erogazione del contributo , la  cui concessione è vincolata alle risorse finanziarie che verranno assegnate al Comune di Capaci dalla Regione Siciliana.

6. Informazioni
      Qualunque informazione inerente il presente bando, nonché copia di esso e/o del modulo di istanza ,  potrà essere richiesta presso l’Ufficio di Servizio Sociale  di via Crispi 119, ai numeri telefonici    091 867 32 06  o  091 867 32 05, o all’indirizzo e-mail servizisocialicapaci@libero.it . 

 





       Il Responsabile della Prima Area 







( Affari generali e servizi socio-culturali ) 








Dott.ssa Girolama Rizzo 
PAGE  
3

